

В Диссертационный совет Д208.068.02
при Федеральном государственном
бюджетном образовательном учреждении
высшего образования
«Пермская государственная фармацевтическая академия»
Министерства Здравоохранения Российской Федерации

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Сидуллина Антона Юрьевича на тему: «Оптимизация лекарственного обеспечения инфузионно-детоксикационной терапии в наркологии на региональном уровне (на примере республики Татарстан)», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03- Организация фармацевтического дела

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения, потому что лечение наркологических пациентов является серьезной медико-социальной проблемой не только нашего государства, но и мирового сообщества. Автором всесторонне изучены действующие в настоящее время стандарты медицинской помощи в наркологии, а также результаты ранее выполненных научных работ по вопросам лекарственного обеспечения лиц, страдающих от наркологических заболеваний, в том числе от алкогольной зависимости, сделаны корректные ссылки с указанием как ученых, так и периода исследования. Это позволило выявить основные, еще нерешенные научные проблемы, которые необходимо изучить в современных условиях для оптимизации лекарственного обеспечения пациентов в наркологии.

Целью диссертационного исследования явилась разработка методического подхода к оптимизации лекарственного обеспечения инфузионно-детоксикационной терапии (ИДТ) в наркологии на региональном уровне. Данным регионом обоснованно выбрана Республика Татарстан.

Для достижения цели работы были определены и последовательно решены пять взаимосвязанных задач, позволившие составить аргументированную программу исследования. Задачи согласуются с научной новизной, основными положениями, выносимыми на защиту и обоснованным заключением.

Использование методологических основ маркетинга, фармакоэкономического и других современных методов анализа, включая информационные технологии, значительный объем первичных и отчетных форм медицинских документов за продолжительный временной период позволили автору получить репрезентативные результаты для обоснованных выводов и предложений, направленных на совершенствование лекарственного обеспечения ИДТ в наркологии.

Научная новизна исследования заключается в выявлении факторов, которые целесообразно учитывать в процессе оптимизации лекарственного обеспечения ИДТ наркологических пациентов в регионе, формировании профиля пациента отделения реанимации и интенсивной терапии наркологического стационара; определении конкретного ассортимента, необходимых для лечения лекарственных препаратов с учетом схем ИДТ; разработке комплекса показателей для оценки стоимости ИДТ по критерию «затраты-эффективность». Важны предложения использования показателя «Функция больничной койки»; системы помощи для принятия фармацевтических решений по оценке уровня лекарственного обеспечения ИДТ с учетом клинических и фармакоэкономических параметров. Положительно, что представлены экономические последствия от перераспределения пациентов на терапию по более эффективным схемам ИДТ, а также сформированные по фармакоэкономическим критериям ассортиментные списки необходимых при терапевтическом лечении наркологических пациентов лекарственных препаратов.

Практическая значимость работы состоит в подготовке материалов, используемых в практическом здравоохранении Республики Татарстан и в системе дополнительного профессионального образования провизоров, о чем свидетельствуют соответствующие ссылки на акты внедрения.

Основные результаты исследования были доложены на различных научных конференциях последних лет, начиная с 2011 года, и опубликованы в 21 научной статье, в том числе 6 статей в журналах Перечня ВАК.

Автореферат изложен логично, отражает всю структуру диссертации: введение, шесть глав, заключение, хорошо иллюстрирован 6 рисунками и 9 таблицами.

На основании знакомства с авторефератом и рядом публикаций считаем, что поставленная цель диссертационного исследования достигнута.

Замечаний и вопросов по автореферату не имеем.

На основании изложенного считаю, что диссертационная работа Сидуллина Антона Юрьевича на тему: «Оптимизация лекарственного обеспечения инфузионно-детоксикационной терапии в наркологии на региональном уровне (на примере республики Татарстан)» является актуальной и завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена научная проблема по разработке методического подхода к оптимизации лекарственного обеспечения инфузионно-детоксикационной терапии в наркологии на региональном уровне, имеющая важное значение для фармации.

Диссертационная работа по своему объему, уровню исследований, обоснованности результатов и выводов, научной новизне, теоретической и практической значимости соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Сидуллин Антон Юрьевич

заслуживает присуждения учёной степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных, необходимых для работы Диссертационного совета Д.208.068.02.

Доктор фармацевтических наук (специальность 14.04.03- организация фармацевтического дела), доцент, профессор кафедры организации и экономики фармации Пятигорского медико-фармацевтического института-филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации

22.03.2019

Таисия Ивановна Кабакова

357532, Российская Федерация, г. Пятигорск Ставропольского края, пр.Калинина, д.11

телефон 8-905-446-07-62

электронная почта: kabtais@mail.ru

Подпись Кабаковой Т.И. и изложенные сведения заверяю:

Начальник Отдела кадров
Пятигорского медико-фармацевтического института-
филиала ФГБОУ ВО «Волгоградский
государственный медицинский университет»
Минздрава России
22 марта 2019 г.



И.Б.Злобина